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parte en ella 177 Sres. Diputados, mitad más uno 89, 
habiendo obtenido 

El Sr. PRESIDENTE DE EDAD (Oriol): Se va 
Proceder 4 la eleccion de Presidente del Con- 

Se. verificó la votacion, y resultó haber tomado 
gres0.p 

11. Cristino Martos.. ........ 
Sr. Conde de Xiquena.. ..... 5 
D. German Gamazo.. ....... 1 
D. Manuel Cascola. ......... 1 

160 votos. 

Aparecieron además 1 O papeletas nulas. 
El Sr. PRESIDENTE DE BDAn (Oriol): Queda 

proclamado Presidente el Sr. D. Cristino Martos. 
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El Sr. PBESIDENTE: Sebores Dipubdos, me ha. 
beis elevado por cuarta vez A la dignidad y al honor 
de presidir los debates del Congreso. 

Yo, que no me reconocia con méritos para obte- 
ner una sola vez esta dignidad, quisiei*a multiplicar 
las vocee y los acentos de mi gratitud en terminos 
que correspondieran á la insistencia de vuestras bon- 
dade:, para conmigo; y sin embargo, Sres. Diputados, 
yo tengo en estas circunstancias menor satishccion 
de la que debiera; porque estas dignidades de origen 
electivo tienen el vicio, si no de origen, por lo ménos 
de acción y de desempeño en el tiempo, de la fragili- 
dad que acompaña á las mudanzas en la voluntad de 
los hombres, y son por lo mismo menos firmes y mé. 
nos permanentes que otras dignidades que no tienen 
ese origen y que, por lo tanto, no son tan sensibles 4 
la accion del tiempo y á las vicisitudes de la polftica. 
Y t¿mo yo que esta accion del tiempo, Sres. Dipu- 
tados, por culpa mia ciertamente, haya ido menos- 
cabando esta propia autoridad, cuando más entera 
y más íntegra se necesitaba que fuese; porque tam- 
bieu, A medida que avanzan las colectividades en su 
labor y se encuentran A punto de poner termino 6 la 
obra emprendida, se aumenta en los unos, en los que 
quieren ponerle término, el ansia y la codicia de verla 
terminada; y en los otros, en loa que la contrastan y 
la impugnan (porque asf como los primeros la con- 
sideran un bien, los otros, en virtud de su legitima 
derecho, y por propio dictado de su libre con- 
ciencia, pueden considerarla un grave daño), se au- 
menta la esperanza de que se malogre; y asf, todos 
en uso cada cual de su derecho, de su libertad res- 
pectiva, respetable en todos, y en su comun amor a1 
bien pilblico, tal como los unos y los otros lo entien. 
den, se sienten más empeñados y tal vez mds enarde 
cidos en la lucha, y asf se aumentan las dificultades 
del que tiene la honra y la dificultad de suyo gran- 
de de dirigir y encauzar las discusiones del CAn- 
greso. Y mas, Sres. üiputados, más, cuando es natura 
que este estado do los espíritus traiga mayores J 
más vehementes deseos en cada cual, de hacer pre 
valecer su opiiiion propia; que, aunque es natural J 
legitimo deseo y aun verdadero deber el procurar J 

aun el esperar que siempre tengan los debates par- 
lamentarios total serenidad y templauza, no es huma. 
no creer en ellas siempre; muchas veces 13 realidad 
viene contra el deseo, y bien pudiera suceder en est: 
legislatura, en que se nos anuncia un trabajo, no sol( 
tan grande, sino tan grave, tan importante, y tal ve: 
tan decisiv y tan político, que el pensamiento que i 

bres, y entonces allá se refleja y se clarea serenamen 
te en la clara y limpia palabra destinada 4 expresai 

las veces e bl uz que ilumina el cerebro de los hom- 

las ideas, pero que otras veces allá interviniendo las 
naturales y legitimas pasiones de los contendientes, 
trae á los nervios agitaciones y vibraciones extraor- 
dinarias que conmueven todo el sujeto y llevan al ce- 
rebro su accion y le caldean, el pensamiento, en vcz 
de ser una luz tranquila y serena, fuera quizás un 
incendio, y en incendio y en brasas temibles viniera 
á revelarse el estado de la conciencia por medio de 
la palabra de los hombres; porqus 4 veces sucede 
que las discusiones pueden convertirse, sin menos- 
cabo ninguno de la cortesfa y del respeto mútuo, en 
algo parecido á combates crueles, y el contagio se 
hace total; y acontece en tales ocasioues que nadie 
puede verse libre de ese contagio, y que todos se 
piieden ver en la triste necesidad de irse á la arena de 
los combatientes á correr los peligros á veces mor- 
tales del combate. 

Para las discusioues tranquilas y serenas, como 
para las discusiones ardientes, as€ como yo no he de 
ver en todos más que Diputados de la Nacion, con . 
iguales derechos y con iguales titulos á mi conside- 
racion p 8 mi respeto, y cuando fuese preciso, á mi 
enérgico amparo, asi trmbien con00 en que todos 
vosotros habeis de ver en mi no m8s que el que en- 
carna, sin merecimiento ninguno, sino solo, vuelvo f 
repetir, por el hecho de vuestra bondad, la autoridad 
más alta que puede haber en los debates parlamen- 
tarios, y que cuanto más se vea necesitado de con- 
curso, más ha de contar, como cuento yo desde aho- 
ra, con todos vosotros. 

Propongo, Sres. Diputados, un voto de gracias 
para la Mesa de edad., 

Hecha la correspondiente pregunta, así lo acordó 
el Congreso. 

El Sr. PBBSIDBWPE: Queda deíinitivamentecons- 
tituido el Congreso de los Sres. Diputados para la le- 
gislatura de 1885-89. Se pondrá cn conocimiento del 
Gobierno y se comunicará por mensaje al Senado. 


